

境外10名诈骗分子“组团”回国自首

温州瓯海警方网络诈骗案破案率上升254.5%

通讯员 赖冰山

本报讯 近日,一架由柬埔寨飞往国内的航班降落在温州龙湾国际机场。在民警监督下,孙某等10名潜逃东南亚的网络诈骗团伙成员在拘留证上签字按印。

境外诈骗分子大规模“组团”回国自首,在浙江乃至全国都属少见。这是温州瓯海警方“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来成果见效的生动案例。瓯海警方坚持立行立改、即知即改,主动排查整改辖区群众关切的治安热点问题,以实际行动努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

网络诈骗是瓯海市民当前关注的治安问题之一,但这类案件的案发现场在虚拟网络空间,犯罪分子往往又在千里之外,及时止损、破案追赃的难度较大。瓯海警方立足实际,攻坚克难,推出一系列打击网络诈骗的创新举措。一个月前,瓯

海区公安分局专门抽调刑侦、派出所等单位部门精干警力成立反诈中心。专班民警从日常接处警信息、各类群信息、网络巡查等多方面入手,紧抓网络诈骗案件的止损、抓捕、劝投、追赃等关键环节,取得了突出成效。

今年2月,瓯海警方摧毁一柬埔寨金边的境外投资诈骗团伙,远赴湖北武汉抓获6名犯罪嫌疑人。然而,该团伙10名骨干成员潜逃到了东南亚多个国家。7月下旬以来,专案组辗转湖北武汉、荆州、麻城、随州等10多个市县,逐一走访在逃人员家属,讲明法规政策,获得了家属的理解与信任。在专案组的耐心工作下,日前,孙某等10名团伙成员回国投案自首,并配合警方积极退赃。

同时,瓯海各派出所也结合辖区网络诈骗案件的特点,坚持问题导向,主动找,马上改。茶山派出所以青少年受骗案件为素材,把典型案件改编成12集系列短



剧,为高教园区6万余名大学生送上了一份开学礼;梧田派出所民警自己设计“小警车”宣传图标,把印有反诈标语、报警电话和警民互动“二维码”的防诈贴纸贴在快递包裹、外卖包装上,贴进校园餐厅、宾馆酒店里;景山派出所组建了一支由2000多名小学生参与的“小萌警”反诈宣传服务队,通过情景剧、快板说唱等形式宣传防诈知识,成为全省城市文明创建的亮点品牌。

据了解,自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,瓯海警方网络诈骗案件破案率上升254.5%,共抓获犯罪嫌疑人83名,追回被害人经济损失260余万元。

乌镇有了一个“互联网司法所”

本报记者 李小文 丁田醒
实习生 赵妍 通讯员 朱颖玉

本报讯 一键扫码,就可以进入“乌镇云司法”小程序,点点手指就能享受到全方位的司法服务,相当于拥有了一个“掌上司法所”。近日,嘉兴桐乡乌镇“互联网司法所”正式揭牌。

为落实司法部提出的“数字法治 智慧司法”信息化体系建设,今年初,在省司法厅和嘉兴市司法局的支持和指导下,桐乡市司法局以互联网为背景,在乌镇积极打造包括“互联网+人民调解”“互联网+公共法律服务”“互联网+社区矫正”“互联网+法治宣传”四大品牌工程在内的互联网司法所。半年以来,乌镇司法所以“云司法”小程序打造智慧便捷的“掌上司法所”,布点建设二十四小时服务的“法律超市”,推进可视化智能终端机覆盖村(社区),推动公共法律服务向移动服务、随身服务、个性服务方向发展。目前,乌镇掌上司法所已初具规模,全镇基本建成了覆盖全时空、全业务的现代公共法律服务体系。



一骑“冲天”

15日下午,一辆白色小轿车车头朝上竖在高架标识杆上的照片“火”了,网友纷纷对驾驶员的车技表示“好奇”。

记者从杭州余杭交警部门获悉,该事故发生在杭州东湖高架外翁线方向。事发时,该白色轿车在行驶至乔司下口时,撞上了安全岛上的路牌钢柱,整车顺着钢柱直立了起来。所幸,驾驶员和车上2名乘客均系有安全带,事故未造成重大伤亡。在消防、高架交警联动施救下,事发路段很快恢复顺畅通行。

当晚8点左右,余杭公安发布通报称:9月15日17时12分许,余杭公安接报警称,在东湖高架外翁线下出口,一辆白色轿车撞了栏杆,车子竖在那里。随后,交警、巡特警、消防、乔司派出所赴现场处置。唐某(女,26岁,甘肃人)驾驶轿车(车上2名乘员)行驶至东湖高架外翁线乔司下口处时,与下口处的钢柱相撞。唐某本人因伤送往医院救治,车上乘员未受伤。经检测,目前未发现唐某酒驾、毒驾嫌疑。事故情况交警部门正在进一步调查中。

本报记者 张倩

推动人人成为“运河平安管家”
杭州拱墅全面推进小区平安版“三化融合”

本报记者 李洁 通讯员 漏丽琴

本报讯 近日,杭州市拱墅区召开深化“运河平安管家”建设暨平安版“三化融合”现场推进会,进一步深化“运河平安管家”建设,对全面推进小区平安版“三化融合”进行部署。

今年以来,拱墅区立足当前高质量建设运河沿岸名区、实现大城北崛起的发展态势,主动全面承接市域社会治理“六和塔”工作体系,强力推动“运河平安管家”建设。1月份,在10个街道和园区、工青妇等领域开始“运河平安管家”建设试点;3月份,在行业部门启动“运河平安共同体”建设。

下一步,拱墅区将带领大家齐心“干”、大家用心“比”、大家尽心“争”,推动人人成为“运河平安管家”,引导人人为拱墅平安加分,进一步助推平安建设,服务发展大局。在有效形成大家齐心“干”机制方面,拱墅区将以大爱文化为纽带,积极发动群团组织等各方力量,夯实紧密型“块抓条保”大平安机制建设,通过一系列举措快速拉近群众和平安的距离。

此外,拱墅区将全面推进小区平安版“三化融合”建设。拱墅区将聚焦平安工作具体化,以清单式的方式让人看得懂、能操作;聚焦生活化,注重把平安工作融入其中;聚焦人文化,注重导入品牌理念,推动持久有效。同时,拱墅区将探索多渠道开展“小爱家庭、大爱社区”建设,建立“运河平安管家”小分队;紧扣“最多跑一次”、大城北开发建设等重点工作,主动跟进各项服务保障措施,从源头上预防和减少矛盾发生。

浙苏沪三家法院建立司法协作机制

通讯员 熊天姝

本报讯 日前,浙江省嘉善县人民法院、江苏省苏州市吴江区人民法院和上海市青浦区人民法院三家法院举办长三角一体化示范区法院司法协作工作会议,建立三地法院司法协作机制,探索一体化司法新路径,合力为营造长三角一体化示范区法治化营商环境提供更加有力的司法服务和保障。

会上,三家法院签订了《长三角一体化示范区法院司法协作协议》,协议全面涵盖了诉讼服务、审判执行、交流合作及工作保障等多方面的实施举措,并规定了协作原则,明确了协作目标。

今后,嘉善、吴江、青浦三地法院将继续探索提供跨域立案、建立案件识别清单、优化委托送达工作、提供委托事项办理、推进矛盾多元化解等诉讼服务体系建设,采取加强环境资源审判、依法打击刑事犯罪、妥善处理民商事纠纷、建立专项审理机制、深化跨域执行联动等审判执行措施,建立定期交流会商、信息共建共享、业务培训、联合团建党建等交流合作机制,充分发挥审判职能,实现优势互补,更好服务和保障长三角地区更高质量一体发展和示范区建设。

守好口岸就是最大的荣光

口岸一线,始终怀着满腔热情投入到出入境边防检查工作中。

“Please pay attention to typhoon……”不久前,受今年第十三号台风“玲玲”影响,舟山沿海风力剧增至13级且伴有大量雨水,担心辖区口岸停靠的十几艘外籍船舶及上百名外籍船员的安全,杨慎智一早便带领执勤民警顶风冒雨登上每艘船舶,提醒外籍人员做好防台工作,并部署警力多次确认码头区域安全。

作为执勤队领导,杨慎智总是身先士卒,经常带队去一线执勤。夏日里,船舶甲板被烈日烤得滚烫,机舱室温更是超过50℃,杨慎智打趣说,查船就像在“洗桑拿”。话虽这么说,但每次查船他总是走在最前面。

除了日常巡逻、查船等“必修课”外,边检检查员还承担着救援等任务。有一次,途经舟山虾峙门锚地的利比里亚籍散货船

LAMBAY轮上的2名乌克兰籍船员因作业事故受重伤,急需救治。接警后,杨慎智带队赴锚地现场救援。当时,海上刮着9级大风,给救援带来很大难度。杨慎智及时研究制定救援方案,将2名船员从外轮上安全吊达救援船舶。在这一过程中,杨慎智还用英语不断安慰受伤船员。经过两个多小时的施救,受伤船员被安全转移上岸,第一时间送往医院。

参加工作以来,杨慎智参与执行紧急救援任务10余次、抓捕任务20余次。“能够守卫好口岸一方平安,是职责所在,使我感到无上荣光。”杨慎智动情地说。



通讯员 李海弟

人警十余年,杨慎智常年坚守在海岛

本报职业道德监督电话:0571-85310013